
Високи  представник  донио
привремену одлуку о Мостару
Високи представник, Педи Ешдаун, у петак је донио Одлуку како
би увјерио грађане Мостара да се неће доносити никакве одлуке
о  уређењу  града  које  би  могле  прејудицирати  провођење
споразума о Мостару на основу Винтерштајновог извјештаја.

Ова одлука се доноси из предострожности, и привременог је
карактера.  Одлука  спријечава  потенцијалну  злоупотребу  јавне
имовине  и  ресурса  на  штету  грађана  Мостара  и  будућег
јединственог  града.

Одлука

замрзава било какву даљњу додјелу земљишта од стране
градских општина Мостар Југ, Мостар Југозапад, Мостар
Запад, Мостар Југоисток, Мостар Сјевер и Мостар Стари
Град;
замрзава  било  каква  даљња  именовања  у  постојећој2.
Градској управи; и

замрзава сваки даљњи пренос јавне имовине,3.

 до доношења одлуке о будућности Мостара. Ова одлука се мора
донијети  до  краја  јануара,  шест  мјесеци  прије  октобарских
избора.

“Не морам вам наглашавати да је тренутна ситуација у Мостару
гора од неприхватљиве,” рекао је Високи представник новинарима
у Мостару у петак. “То је отворена рана која може затровати
цјелокупно политичко ткиво ове земље, што се већ догодило у
прошлости. Постојећи аранжмани не испуњавају потребе грађана
Мостара у веома практичном смислу. Због политичке ситуације,
грађани немају одговарајуће школе, болнице, услугу одвожења
смећа,  спортске  објекте  –  све  оне  услуге  које  би  требао
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пружати један модеран европски град.” 

Високи представник је поменуо да “континуирана подјела Мостара
представља препреку за БиХ на њеном путу према Европи,” те
нагласио  да  ће  предложена  међународна  конференција  о
инвестирању која ће бити одржана у Граду Мостару, а којом ће
предсједавати члан Предсједништва БиХ, Драган Човић, као и
церемонија отварања обновљеног Старог моста у јулу, коју ће
водити Сулејман Тихић као предсједавајући Предсједништва БиХ,
неће имати смисла уколико не буде ријешено основно питање
подјеле града.

Високи представник је рекао да извјештај који му је представио
предсједник  Комисије  о  Мостару,  Норберт  Винетрштајн,
представља праведан компромис који нуди најбољи пут напријед.
У наредних неколико седмица, уз консултације са свим укљученим
странама, Високи представник ће настојати да ријеши два питања
о којима Винтерштајнова комисија није успјела постићи споразум
– будућност општина и изборни систем. У свему осталом, рекао
је Високи представник, политички договор постигнут у оквиру
Винетрштајнове комисије биће сачуван.  

“Основна садржина приједлога Комисије неће се мијењати,” рекао
је Високи представник. “Учинићу све у мојој моћи, у складу са
принципима које сам навео, да се постигне консензус.  Уколико
не успијемо постићи такав консензус, урадићу оно што се мора
урадити.”   


